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INTERPELLATION TILL STATSRÅD

Till statsrådet Paulina Brandberg (L)

2023/24:664 Stöd för att motverka våld i ungas relationer

I en analys från Brå 2018 framkom att mer än en femtedel av unga tjejer och 
kvinnor mellan 16 och 24 år uppger att de utsatts för brott av en nuvarande eller 
tidigare partner. En helt ny studie från stiftelsen Allmänna barnhuset visar att 
38 procent av flickor i årskurs 9 som haft en relation har varit utsatta för våld.

Stödlinjen ungarelationer.se bedriver sedan fem år tillbaka ett livsviktigt arbete 
för att motverka killars våld mot tjejer och våld i ungas relationer. Stödlinjen är 
en ungdomsanpassad motsvarighet till både Kvinnofridslinjen och Välj att 
sluta-linjen. Utöver att vara ett stöd för tjejer och killar agerar ungarelationer.se 
också som utvecklingshubb för det lokala och regionala arbetet för att motverka 
våld i ungas relationer runt om i landet. I en kommunkartläggning som 
ungarelationer.se genomfört uppger mer än 60 procent att de använder sig av 
ungarelationer.se i sitt arbete. 

Trots att behovet av stöd till unga som utsätts för våld i nära relationer fortsatt 
är stort och att ungarelationer.se varit avgörande i att driva utvecklingen framåt 
när det gäller killars våld mot tjejer har stödplattformen inte fått tillräcklig 
finansiering för 2024. Tidigare år har stödlinjen varit finansierad genom 
regeringsuppdrag och direkta medel. Om inte finansieringen löses kommer 
ungarelationer.se inte att ha möjlighet att hålla stödlinjen öppen. Att inte säkra 
finansieringen för den nationella stödlinjen ungarelationer.se ter sig oerhört 
kontraproduktivt. Vi behöver växla upp arbetet mot killars våld mot tjejer – inte 
dra ned satsningarna.

Min fråga till statsrådet Paulina Brandberg är: 

 

1. Kommer statsrådet och regeringen att återställa finansieringen till 
ungarelationer.se så att plattformen kan fortsätta att bedriva sin 
verksamhet?

2. Om inte, hur avser statsrådet att säkerställa ett fortsatt aktivt arbete för 
att stötta den nämnda målgruppen? 

Från Riksdagsförvaltningen
2024-04-03
Besvaras senast
2024-04-17
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………………………………………

Annika Strandhäll (S)

Överlämnas enligt uppdrag

Gergö Kisch


